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VALLÁSOS REFORMÁTUS EGYHÁZI FOLYÓIRAT 
Alapíttatott az 1906. esztendőben. 

Alapította, szerkeszti és kiadja; TÖRÖK IMRE.

Megjelenik havonként Kisújszálláson. — Előfizetési 
díja: helyben 2 P. Vidéken 2.40. Egyes szám ára: 25 fillér

Kisújszállás 1941. május hó

A legreményfeljesebb hónap
„Szengyörgy“ hava“ — amint a régiek 

nevezték áprilist — elmúlt. Sok változás 
történt áprilisban, hajdan is, mostanában 
is. A Tarnőeára elszegődött bojtárért is 
áprilisban mentek érte szekéren. Cselédvál- 
tozás. költözködés, papbeiktatás! juj, meny ­
nyi változás! Valamikor, 49 esztendővel 
ezelőtt, én is „Szengyörgynapkor“ köszön­
töttem volt be a tiszarofli szent gyülekezet­
be. Áldott (‘miék! — De ennél még na­
gyobb dolog is tud történni áprilisban: 
hol van Jugoszlávia? Meg a másik? Bi­
zony, nincs e földön állandóság! Változás 
alá vettetettek vagyunk: bojtárok, papok 
és országok, nemzetek, széles e nagy vi­
lág. Még a csillagok is hullanak néha- 
néha. lm hol, most meg már Szengyörgy 
hava múlásával május hó lépked elő: zöld 

pázsitos, gyöngyvirágos szőnyegen.
E hónap Máia istennőtől veszi a ne­

vét, aki az óriás Atlasznak a leánya volt. 
Máia a földnek, a föld termékenységének 
istene volt, így tartották a sok istenben 
hívő régi görögök. Terem-é az idén a gö- 
íög föld? El tudja-e ezt végezni az óriási 
erejű Atlasz leánya: Máia?

Oh, csak a magyar föld teremjen! Ezt 
add meg, ezt végezd el lelkünk nyugalmá­
ra, boldogságunkra, asztalunk, kamránk 
dicsőségére, mindenható Istenünk!

És teremjen a görögök földje is, ame­
lyet még most ágyuk szántanak. S minden 
föld is. Hogy legyen kenyerünk, s azt bé­
kességgel (‘gyük. Ez legyen májusi imád­
ságunk!

A MISSIO
Latin szó ez, olyanformát jelent, hogy: 

Elküldetés. Jézus küldte el apostolait a 
világbíró nagy munkára: „Elmenvén, ta­
nítsatok... tegyetek keresztyénekké min­
den népeket, minden embert, minden szí­
vet“. — A missió, mint tudjuk, kétirányú: 
kiilmisszió és belmisszió. Az előbbiek cél­
ja az, hogy a még sötétségben élő népeket, 

Afrika, Ázsia pogány népeit világosság 
fiaivá, Istennek Jézusunk által gyerme­
keivé tegye. A belmisszió pedig a megke­
resztelt pogány okát, vagyis azokat, akik 
keresztyének volnának, de nem azok, — 
igyekszik keresztyénekké tenni. Fontos és 
szükséges nagyon mindenik, de a belmisz- 
szió közelebb áll mégis valahogy hozzánk,
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áldásos hatásaival, mert közvetlenül ránk 
vonatkozik.

Április 22-én tartotta gyűlését ná­
lunk, itt Kisújszálláson, az ú. n. belmisz- 
sziói bizottság. Tanakodtunk az elmúlt 
idényben végzett munkáról.

Mi mindent csinálunk mi itt e gyüle­
kezetben, hogy Krisztus ügye diadalmas­
kodjék? — megpróbálom előszámlálni, le­
írni. Csak megpróbálom, mert mindent le­
írni sok volna. Van itt Nőegylet, Nőszö­
vetség, Keresztyén Ifjúsági Egylet, Le­
ányegylet, cserkészet, több csoport is; 
vannak Bibliaórák, házi istentiszteletek, 
tanyákon tartott istentiszteletek; Aggmen- 
ház, Árvaház, betegek látogatása, szegé­
nyek gondozása. Van gyermekistentiszte­
let, konfirmált növendékek előkészítése, s 
azok konfirmáció utáni lelkigondozása. 
Vallástanítók működnek a gimnáziumnál, 
ipariskolában, a gazdasági ismétlőben, a 
Gyógypedagógiai Intézetben; vallásos elő­
adások, szeretetvendégségek, karácsonyi 
ajándékozás, állandó segélyezések. Foglal­
kozunk a leventékkel, rendőroktatással, 
van gyülekezeti közlönyünk, a „Szeretet“, 
mely havonként ezer példányban jelenik 
meg; a vasárnapi iskola is virágzik s az 
ott tanított tárgyak havonként nyomtatás­
ban is megjelennek, egyéb írásokat, nyom­
tatványokat is bőséggel terjesztünk.

Minden lehetőt elkövetünk Isten di­
csőségéért és embertársaink boldogságá­
ért, nem kímélünk erőt, időt, csakhogy el­
végezhessük a „munkát“. Isten mindent 
ad minekünk, hát mi mit adunk mind­
ezért Neki? Krisztus járt-fáradt, áldozott, 
törte, sőt halálra is adta magát értünk: 
hát mi ne fáradoznánk, ne munkálkod­
nánk az Ö dicsőségéért? Dolgozunk, szán­
tunk-vetünk. Hogy terem-e a „mező“, az 
nem tőlünk függ, hanem az „aratás Urá­
tól“.

Szeretnénk, persze, ha e 13.0(1(1 lel­
ket számláló nagy egyházban megtelnék 
mindenkor a templom. Mert, mint százszor 
mondám s mondom százegyedikszer is: a 
földi atyának is meghasadna fájdalmától 
a szíve, ha gyermekei elkerülnék a házát 
s őróla cl feledkeznének, éppígy fáj, még 
jobban, a mennyei Atyának, ha gyerme­
kei nem lépik át szent háza küszöbét, s Öt 
elhagyják, elfeledik. Persze aztán, a fődo­
log az volna, hogy templomon kívül is 
szent lenne az életünk. Hogy a házunk is, 
a szívünk is Isten temploma lenne. Mert 
hisz’ ha csak a templomban vagyunk sze- 

retetben együtt, kívül pedig a szent fala­
kon gyűlölet, viszály foglalja el lelkünket, 
s indítja cselekedeteinket: akkor hiába 
minden belmissió!

Belmissió! Belmissió! A régi nagy 
papok, pl. a nagyemlékű Dorogi Lajos bá­
tyám, meg a többiek, nem igen szerették 
a belmissiózást. Mikor csinálgatni kezd­
tem én is ezelőtt 37 esztendővel, vagy mi­
kor? — rám szólt a nagy tapasztalati! Do­
rogi esperes, ős református ember (ki tán 
Kálvinnál is kálvinistább volt?!): „öcsém, 
üres lesz a templom, ha így dolgozol!“ 
Mert hisz’ ők még kikísértették a nazaré- 
nus-baptista prédikátort a városból. Még 
a boldogult Herczegh Béla egykori fő­
gondnokunk is helytelenítette, mikor a 
Bittszerbe, hova, kimentem istentiszteletet 
tartani; azt mondta, hogy ne a pap men­
jen a hívek helyébe, hanem azok jöjjenek 
a templomba.

Tudnék felelni ezeknek a nagyemléke­
zetű embereknek. Más idők vannak most, 
mint akkor voltak! Más idők, más szívek. 
Szinte mint a halásznak a halat, ma 
egyenként kell meglelni és megnyerni az 
embereket Isten országának. „Azt cselek­
szem, hogy embereket halásszatok! — mon- 
dá Jézus Krisztus tanítványainak. És ő 
is járt tartományról-tartományra: nekünk 
is fáradoznunk kell ö érte. Bement Krisz­
tus az emberek hajlékaiba: nekünk is be 
kell mennünk, beteghez, szomorúhoz, el­
esett szegényhez.

Lelkésztestvéreim itt, s kedves segé­
deink is, igazán fáradhatatlanok, magam­
ról ne essék szó, én már nem számítok, ma­
holnap bevégzem itteni munkámat! Ne­
mes és szent munkájuk után, azt remélem 
s ezért imádkozom is, viruljon fel itt a 
vallásos élet, teljék meg a templom Isten­
ben örvendező hívek nagy seregével. Zeng­
jenek hatalmasan ősi énekeink, nyíljanak 
ki a Szent Bibliák s legyen szívében iga­
zán keresztyén a nagykun nép, mint vol­
tak ősei!

Ezért dolgozzunk és imádkozzunk, ne 
csak a lelkészek ám, de mindnyájan is, 
mind köz-, mind tanácsos rendek, elsők, 
utolsók, gazdagok, szegények, nők és fér­
fiak, aggok és gyermekek, mindenki tehet 
valamit Isten dicsőségéért. Ez lesz az iga­
zi nagyszerű belmisszió, egyházunk javára, 
szívek boldogságára s a Szentháromság
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Májusi ^angulai

Pacsér
Mintha az anyaföldnek fájna, hogy a 

magyartól elragadozták egykor hazájának 
kétharmadát, egy-egyet dohban a föld szí­
ve mostanában s visszasodor egy-egy da­
rabot az elszakított részekből. Nyugaton, 
északon, keleten egymásután jöttek visz- 
sza a „részek“; most legutóbb a Bácskát, 
meg a Dráva—Duna-határolta kis három­
szöget adta vissza a magyarok Istene, di­

csőséges honvédőink halált megvető hősi 
bátorsága, győzedelmes fegyverei által. 
Bennünket két okból érint ez a kérdés, az 
a felett érzett nagy öröm mellett, hogy 
hazánk területe ismét növekedett. Áldott 
legyen a rólunk soha el nem feledkező 
nagyjó Isten!

Református ekklézsiák vannak t. i. a 
Bácskában s Baranyában, amelyek most
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már visszakerültek a magyar Sionhoz, il­
letve annak egyik egyházkerületéhez, a 
Dunamellékhez. Ez az egyik szempont. A 
másik pedig az, hogy a körülbelül máslel- 
százévvel ezelőtt a Nagykunságból s köze­
lebbről éppen Kisújszállásról kivándorolt 
kun elődök, Pacsér (Bács-ér) községnek 
vetették meg alapját s ott telepedtek meg 
e most már szép nagy bácskai községben. 
S íme Pacsér is visszakerült az anyaor­
szághoz.

De kezdjük élőbbről a dolgot.
Megünnepeltük nemrégi ben a szép 

ünnepet itt Kisújszálláson is, nagytemp­
lomunk 150 éves fennállási jubileumának 
keretében s behelyeztük templomunk ha­
talmas falába a kedves pacséri testvérek 
arany betűs feketemárvány tábláját. Sze­
rettünk volna akkortájt elnézni Pacsérra 
mi is, — már készen is volt a szeredásunk, 
Pápay István kedves képviselőnkkel, — de 
nem engedte a pesti szerb követség óda­
menetelünket: hátha még bajt csinált vol­
na ott ez a két eléglelkes magyar?! Pedig 
de szép lett volna, de jó lett volna, látni 
az elszakadt testvéreket! Hogy megered­
tek volna, összefolytak volna a könnyeink!

Most aztán, hogy — pár hete csak — 
országgyarapító nagy Kormányzónk ki­
adta kiáltványát, s megdiibörgött a föld 
a honvédágyúk, tankok s a honvédbakan­
csok alatt, acélmadaraik repkedtek a leve­
gőben és suhogtak a honvédejtőernyők, 
én nem tudom, úgy volt-e vele más is. de 
én úgy voltam, hogy százszor meg száz­
szor gondoltam pacséri véreinkre. Van­
nak-e köztük is, s bántják-e őket is a go­
nosz „csetnik“-ek ? Zúg-e, mint a vihar, a 
pacséri templomban a „Tebenned bíz­
tunk“? Fegyverekké változtak-é a ka­
szák? Hull-e ott is violavirág, meg jácint­
virág a diadalmas honvédek útjára, mikor 
majd „bemennek“? Ilyeneket kérdeztem 
önmagámtól.

Itt egy kissé álljunk meg gondolkozá­
sunkban. térjünk más irányba, s nézzük 
meg. milyenforma volt a sorsuk a pacséri 
jó magyaroknak a szerb iga alatt?

Az ott délen elszakadt részek négy re­
formátus egyházmegyére formálódtak, a- 
melyek közül az északi egyházmegyéhez 
tartozott Pacsér, meg aztán Feketehegy, 
Kula, TiszakáImánfalva, Maradék, Piros, 
Bács-Kossuth falva, Zom bor és Szabadka. 
El tudnám sorolni a többi egyházmegye 
egyházait is. De inkább a sorsukról kell 
annyit megírnom itt, hogy a szerbek, akár­

csak a csehek, oláhok is emitten, nagy el­
lenszenvvel viseltettek a magyarok iránt. 
Iskoláikat államosították, s a magyar 
gyerekeket még a négy alsó eleini osztály­
ban lehetett ugyan anyanyelvükön taní­
tani, de az V. osztálytól kezdve már csak 
szerbül. S aki e nyelven nem tudott, nem 
nyerhetett megfelelő állást. ( sapasnak 
látszik ez első tekintetre! De volt benne 
jó is. Teher alatt nő a pálma. A magyar 
református egyházak a szörnyű nyomás 
alatt, hogy úgy mondjam, befele éltek, hi­
tük mélyült, magyarságuk felmagasodott, 
s ma magyarabbak tán a magyarnál s 
vallásosságuk tükörfiúk lehet.

Majd megnézzük őket egyszer! Ha Is­
ten éltet, meglátogatjuk Pécsért. Egye, 
képviselő barátom, meg Borsos Miklós 
testvér, meg akinek lesz még akkor szere­
dásunk? Ha lesz! Vagy tán ők jönnek el 
inkább erre a tájra, mint ahogy elmentek 
másfélszáz évvel ennekelőtte, nem lom 
hány száz szekérrel? Vagy, Uram bocsá’!. 
már akkor repiilő-aulóbuszon járunk? Ki 
tudná ?

Szó, ami szó, Pacsér él. ha kissé tán a 
háború által megtépázva is. Pacsér vissza­
tért, Pacsér a mienk, meg Bácska és Ba­
ranya is. Óh énekeljétek el. bácskaiak, pa- 
csériak, hittestvéreink amott, hogy:

Bizony az Ér minket kedvellett,

Megadta, ami nekünk kellett...

Es zengjük őneki fennszóval, hogy a 
nagy Isten trónjáig felszálljon s Nála 
meghallgat tatásra találjon:

Az l’r énnekem őriző Pásztorom.
S tovább így:

Vessződ és botod megvigasztal engem.

Hallgasd meg, Uram, kérésünk! Ámen!

./ csikágói r’dágkiállíláson egy tér­
inél szenteltek a hátrányoknak is. Min- 
denféte pogány népek fétisei és bál rá nyai 
ki róttak ott állít ra. ,7 középen egy asz­
talon tányérban egy dollár roll. Mellette 
ez a felírás: az a nierikaiak bál ránya. Váj­
jon csak az amerikaiaknak és nem sok más 
népnek és egyénnek is bál ránya e a pénz! 
Vagy ralami más, pl. a dériéi geteti „én*, 
az emberek dicsérete, a tükör, az egészség, 
az ('rés írás, ragy a regény, a kártyajá­
ték, ragy a kocsma, a káréház. Még a val­
lásos buzgőságből is tehet hátrányt csinál­
ni.
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Ki van helyed!
Azért van síró, hogy vigasztald, 
és éhező, hogy teríts asztalt.
Azért van seb, hogy bekösse kezed, 
vak, elhagyott azért van, hogy vezesd.
Azért van annyi árva, üldözött, 
hogy oltalmat leljen karod között. 
(Az irgalmat kínok fakasztják, 
s mélység felett van csak magasság:) 
ha más gyötrődik, vérzik, szenved, 
azért van, hogy te megmutathasd, 
hogy mennyi szeretet van benned!

Megmutattad már néha legalább? 
Enyhült s szépült-e tőled a világ?
Vagy tán kezedtől támadt foltra folt 
ott is, hol eddig minden tiszta volt?

Vigasznak, írnak szántak,
menedéknek, oszlopnak, szárnynak! 
Valahol rég (siess, keresd) 
ki van jelölve a helyed, 
s csak ott leszel az, aminek
Isten rendelt. Másként rideg, 
céltalan lesz az életed.
mag leszel, mely kőre esett, 
elkallódott levél leszel, 
mely a címzetthez nem jut el, 
gyógyszer, amely kárba veszett, 
s mit suliséul kap meg a beteg, 
rúd leszel, de zászlótalan, 
kalász leszel, de magtalan, 
cserép, miben nincsen virág, 
s nem veszi hasznod sem az ég, 
sem a világ!...

B ó d á s .J á n o s.

Kéí megható kép
Az egyik kép Erdélyből érkezett cí­

memre, a másik Pest környékén, ¡Ja koshe­
gyem készült. A! indákét tői hogy úg.\ 
mondjam — a tanítványi hála ajándékoz­
ta.

Az egyik gyászos emléket ébresztett 
lelkemben. A múlt év június 25-én meg 
halt váratlan szerencsétlenség folytan egy 
nagyon-nagyon kedves ifjú — emlékeznék 
rá olvasóim : gróf AValdeck (labor volt 
a neve, a visszanyert Erdély keleti szeli* 
felé, Árokalja község határában, a patak 
vizében vesztette szép életét. L>54 eves volt; 
egészséges. viruló, boldog. Azóta hajh! 
hogy ő nincs többé e földön, olyan szeret­
teinek a sorsa, a szíve, mintha a kis 
(labor mindennapi halottjuk volna.

Ezt bizonyítja az az emlékképecske is, 
melyet az ő áldott «‘üdékének örökítése 
céljából készítettek s küldtek szét fajdal­
ma« lelkű szerettei. Legyenek áldottak, 
hogy nekem is megküldték!

Szeretném ezt a képet mindazoknak 
megmutatni legalább, de szeretném ke­
zükbe is szolgáltatni, gyászos emlékül, 
kiktől az idő rendiben Isten akarata elkér­
te legdrágább kincsüket, gyermeküket ko­
rán. az élet legszebb szakában. Hadd ten­
nék a Bibliájukba, a zsoltároskönyvükbe 
azt a kis képet, hadd könnyezhetnék meg 
minden órán, minden percen, elveszett bol­
dogságukat! Ez a remek kép Olaszország­
ban készült. Krisztust ábrázolja, ki szent 
kezével letöri a fehér liliomot, s a letört 
virágszálakat áldott karjai közé szedi. Le­
het-é ennél szobiam ábrázolni egy tiszta­
lelkű gyermek elhunytét: Krisztus töri le 
a liliomot, rajta a harmat a miatta sírók 
ezer könnye. — s karjain viszi az Égbe az 
ártatlan lelket, fel, az örök boldogságba, 
(j, a Legszentebb, a Legártatlanabb.

Óhajtanám azokat a drága vigasztaló 
I igazságokat is közölni mindazokkal, akik- 
| nek a lelkűk, a Szentírás Igéi szerint.
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„szomorú mindhalálig“ — amely igazságok 
tán éppen annak az örökös gyászban élő 
édesanyának, a feledhetetlen kedves ifjú 
édesanyának a szívéből szakadtak, — a- 
mely szent igazságok ahhoz a gyönyörű 
képhez csatolva vannak. Tán közlöm is 
majd vagy a „Szeretettben, vagy egy 
könyvemben, amelyet tervezek: hadd vi­
gasztalnának azok az igék minden gyá­
szos lelket, minden fájdalomtól reszkető 
szívet. — Egy-két áldott igét, nem tudom 
magamat visszatartani ettől, ide is ikta­
tok. ímé:

„Szeretetet adott Gáborka mindenki­
nek, szeretetet adott neki mindenki.“

„Azért jött e világra, hogy boldogsá­
got hozzon; azért távozott, hogy övéit kö­
zelebb vigye az Istenhez.“

„Akit Isten szeret, azt hamar veszi 
Magához, hogy ne ismerje meg az élet ke­
servét.“

„A gyermek nem halt meg, hanem 
a 1 úszik.“

„Boldogok, akiknek szívük tiszta, mert 
ők az Istent meglátják.“

„Ilyeneké a Mennyeknek Országa.“ 
íme, így tanít bennünket a kis Wal­

deck Gábor még az emlékezetével is. Em­
lékét őrizzük is! Áldott legyen!

*

A másik kép gobelin-hímzés, egykori 
kedves tanítványom művészi munkája. 
(V. G. Rákoshegy.) Lerajzolgatta nagy 
gonddal a „Szeretet“ címlapján látható 
Krisztust, aki áldott kezével szíveket hint 
a földre, hogy legyenek itt „szívek“, hogy 
legyen a földön szeretet, jóság, könyörü- 
let, ártatlanság, tisztaság, igazság. A raj­
zolatot aztán kiszínezgette, majd nagy 
munkával selyemhímzéssé dolgozta ki s 
végtelen örömömre elhozta nekem, egy­
kori tanítójának ajándékba, a szép arany- 
rámás képet: a „szíveket hintő Krisztust“!

Prédikáltam már e képről, az erről va­
ló tanítással áldottam meg egyetlen fia­
mat s hitvesét is, házasságkötésük alkal­
mával, virágvasárnap ünnepén.

A művészi kép eredetijét Kiss Lajos 
mű vész-tanár tervezte. Azóta mar orszá- 
goshírű szakértő nagy művészek a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkoztak e rajz fe­
lől. Lám a kis „Szeretet“ milyen messze 
vitte a művész-tervező hí rét-nevét; hisz’ 
újságom Amerikába is több példányban 
jár. Sőt valamikor — békességesebb idők­
ben — Európa idegen országaiba, még 
Ázsia messze tájaira is, tőlünk messze 
szakadt árva magyarok közé is útnak in­
dítgattam.

Krisztus szíveket hint a földre. Hogy 
van-e erre szükség — kérdezni sem kell. 
Szív van sok a világon, az életben. De mi­
lyen szívek ám. Mind jó, mind nemes 
szív-é? Óh csak hints áldott szíveket c 
földre, életünk boldogítására, áldott Szív­
hintő, Úr Jézus Krisztus!

Akik pedig küldték a letört fehér li­
liom ábrázolatát, s aki a Szívhintőnek ké­
pét rajzolta, tervezte, meg aki selyemmel 
gobelinné hímezte, fogadják mindnyájan 
nemcsak az én köszönetemet, de mindazok­
nak háláját is, akik az ilyen dolgoknak 
oda tudják adni a szívüket!

Az 1906. évben alapított s azóta nagy 
küzdelemmel fenntartott „Szeretet“ újsá­
gomat mindenek kegyes pártfogásába bi­
zalommal ajánlom. Megrendelhető nálam. 
Csekkszámlám száma: 23.002.
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Kedves halottaink Kisújszálláson

FODOR ISTVÁN. TÖRÖK MIHÁLYNÉ. ERDÖDY KÁROLY.

Néhai FODOR ISTVÁN.
Közszeretetben élt kedves magyar em­

ber, így is írhatnám: szép magyar ember 
volt. Viruló egészségűnek látszott, s egy­
szerre azt kellett hallanunk, hogy beteg. 
Imádkoztunk érte az Isten templomában, 
hol azelőtt igen gyakran láttuk öt, s most 
már— fájdalom leírnom: üres az ő helye! 
A bibliás ember elment az örökkévaló 
templomba. Míg élt e földön, érdeklődött 
minden közügy iránt. A hajléka közelében 
levő Olvasókörnek egyik legtevékenyebb 
vezetőtagja volt egykor, különösen az egy­
let ifjabb tagjainak gondját emelte a leg­
fontosabb feladattá: derék polgárokká ne­
velni őket, hogy a kidőlt oszlopok helyére 
újak, erősek kerüljenek. Élénken érdeklő­
dött a város és a magyar haza ügye iránt. 
Embertársai között forgolódásában bátor- 
szavú volt, de, ha kellett, engedékeny, s álta­
lában barátságos modorú. kedvünk szerin­
ti jó ember volt. Ezért öt egész társadal­
munk gyászolja, temetése igazi tisztesség­
tétel volt. Ez vigasztalja bánatos szeret- 
teit: özvegyét, kiről nemrégiben azt hihet­
tük, hogy ő megy el előbb a minden élők 
számára rendelt úton; öt gyermekét, 7 uno­
káját, dédunokáját, minden szeretteit, sok 
jó barátját, polgártársait, mindnyájukat 
Isten vigasztalja. Testvérei között ő volt 
az utolsó élő; most már együtt vannak 
odafenn. Ott várta az Égben hős fia is, ki 
1915-ben esett el a harcmezőn, másik lia 

félkarját veszítette el. 73 évet élt a boldo­
gult, aranymenyegzőjük koszorúja szét­
szakadt. Legyen áldott emlékezete a jó 
kun magyar polgárnak!

TÖRÖK MIHÁLYNÉ HEGEDŰS 
•JULIÁNNÁ asszony elhunyta.

Mezőtúriak voltak hitvesével együtt. 
73 esztendőt élt e tisztes keresztyén asz- 
szony s 56 évet töltöttek házassági boldog 
szövetségben. Április első napján temet­
tük, ünnepek előtt, koporsója fölött Amós 
<S. r. 10. v-t azért olvastam fel: „Ünnepeite­
ket búra változtatom.“

Bizony búra változott az özveggyé lett 
ember öröme, s az egyetlen testvér, vitéz 
Hegedűs András Túr ke véből is“ gyászát, 
fájdalmát hozta, szeretteivel együtt, jó 
testvére ravatalához. „Gyászruhát borítok 
reá tok “ — mondja a Szentírás. Ha most 
már visszatér hajlékába az özvegyember, 
aki Isten hajlékát oly igen szereti, üres 
lesz szép háza, tágas udvaruk minden 
(‘perbokra mintha gyászolna, üres az ágy, 
az asztalnál is egy hely: árvaság, árva­
ság! „Lenyugtatom a napot délben és be­
sötétítem a földet fényes nappal“ — szól a 
Szent írás — „és elveszem a te szemeidnek 
kívánságát.“

Gyermek nem maradt, de az özvegy 
idős ember árvább az árvagyermeknél.

Az elköltözöttnek emléke áldott!
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Néhai ERDÖDY KÁROLY, a nyugd. 
vasutasok csoportelnöke, presbyter 

emlékezete.

Igen különös látványnak lehettünk 
tanúi itt Kisújszálláson f. hó 17-én. Szép 
új iskolapalotáink egyikének ormán a 
nemzeti zászló lobogott annak jeléül, hogy 
győzött a magyar honvéd a Bácskában s 
a Dunántúl déli tájain, hogy ismét vissza­
nyert egy-egy darabot a megcsonkított 
magyar haza. A másik épületen pedig 
gyász-zászló jelentette, hogy egy házközsé­
günknek gyásza van: hú presbitere, Erdő- 
dy Károly, 71 éves korában elköltözött az 
élők rendéből. — Ügy történt a dolog, 
hogy Erdőd y testvérünk körülbelül három 
hónappal ezelőtt (‘lesúszott a síkos járdán 
s azóta járása gyenge volt, mankóval se­
gített magán, többnyire pedig ágyban 
szenvedett.

17-én reggel 7 óra tájban egyszerre 
rosszul lett, heves fájdalmakat érzett... 
erről panaszkodott hűségesen ápoló hitve­
sének, aztán még pár szóval kérdezett 
fiai után; aztán csend lett, a derék ember 
elpihent.

Nagy részvéttel temettük f. hó 19-én. 
Nemcsak helyből s a környékről, de még 
a fővárosból is jöttek végtisztességtételére, 
s az egyházi szertartáson kívül vasutas­
társainak búcsúbeszédei is hangzottak sír­
ja szélén. Mi is eláldattuk nyugodalmá­
ban a hú őrállót, egyháztanácsost. Míg 
aktív tisztviselő volt, úgy felettesednek el­
ismerését, mint az alárendelteknek becsü­
lését és szeretetét érdemelte ki hivatali 
működésével. Majd mint nyugdíjas MÁV 
pályafelvigyázó, itteni pályatársait cso­
portba egyesítette, megtisztelték őt az el­
nökséggel is, a csoport székházát is az ő 
vezetésével hozták létre s avattuk fel

Halála a köznek vesztesége, s hajh! 
milyen gyászuk özvegyének, két derék 
fiának (egyik sárospataki tanár, másik 
joghallgató az egyetemen!), nővérének s 
kiterjedt nagy rokonságának.

Elvégezte a munkát, melyet Isten reá­
bízott, vegye el az Úrtól jutalmát, szeret­
tei pedig nyerjenek vigasztalást Tsten ke­
gyelme által!

NÉHAI SZOBOSZLAI MÉSZÁROS 
PÁLNÉ SZATHMÁRY JULIÁNNÁ 

ASSZONY EMLÉKEZETE.
(Élt Ő9 évet. Meghalt Kunhegyesen, 

április hó 21-én.)

Azoknak a családoknak, a Mészáros, 
Szatlimáry és ( \sőregh családnak, amelyek­
hez a boldogult tisztes keresztyén asszony 
is tartozott, nagyon sok gyászuk volt az 
utóbbi esztendőkben. S íme most újra fáj­
dalmat osztott ki nekik Isten akarata.
Zeng-e hatalmas kongással a kunhegyes! 
gyönyörűséges templom két tornyában a 
búcsúztató harangszó, vagy némaság van 
ott is e nehéz időkben? Oh, jól van így is. 
hiszen néma a mély, igazi gyász is!

„Senki ne sirassa halottját“ — így 
hangzik ősi szent énekünk. Ilyen világból, 
mint e mostani is, s annyi szevedés közül, 
amennyit e boldogult keresztyén nő szen­
vedett, elmenni a boldogságba, mint a Bib­
lia kifejezi: mindennél jobb!

Ott szállong a lelkem, a gondolatom.
mikor a hatalmas templom szárnyas nagy 
kapuja kitárul, s hallom a szent zsolozs­
mát: Menj el a te nyugalmadba...

Igen, vegye el nyugodalmát az elfára- 
dott. S vegyék el Isten kezéből a vigaszta­
lást a gyászra rendelt szívek! Hitves, s a 
felette igen próbáltatott lelkű testvérek, ro­
konok, Isten bölcs akaratának intézkedé­
sén, megnyugodjanak, hisz’ nem halál az 
ő halála, van már a mennyben boldogsága 
annak, aki szeretteitől e földi életből elvé­
tetett. Bizony „boldogok a halottak!“
m

KISÚJSZÁLLÁSI VASÚTI MENETREND.

Érkezik Budapest felöl — — 20 órakor.
Érkezik Budapest felől —----- — 1 ó. 22 p.
Érkezik Kolozsvár felől------------- 2 ó. 40 p.
Érkezik Debrecen felől------ — — 23 ó. 29 p.
Érkezik Dévaványa felől------ 7 ó. 28 p.
Érkezik Dévaványa felől — — IS órakor. 
Érkezik Kálkápoína felől —----- 7 ó. 40 p.
Érkezik Kálkápoína felől 14 ó. 25 p.
Érkezik Kálkápoína felől------ ISó. 27 p.

Indul Kolozsvár felé----------— 20 ó. 14 p.
Indul Debrecen felé----------------- 1 ó. 30 p.
Indul Újszász Budapest felé — 2 ó. 54 p.
Indul Cegléd felé-------------- — 23 ó. 37 p.
Indul Dévaványa felé —------4 órakor.
Indul Dévaványa felé------------- 13 ó. 38 p.
Indul Kálkápoína felé--------------6ó.30p.
Indul Kálkápoína felé —------13 ó. 14 p.
Indul Kálkápoína felé--------- — 17 ó. 15 p.

Sylvester Irodalmi éa Nyomdai Intézet Rt.. Bpest. 
Fel. vezető: Schlitt Henrik.


